
Q1 Vinnuálag og stuðningur
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 sammála frekar
sammála

frekar
ósammála

ósammála Total

Vinnuálagið er svo ójafnt að verkefnin hlaðast upp hjá mér

Vinnuálag á spannaskilum er of mikið

Ég hef of mikið að gera

Ég lýk vinnu dagsins á skilgreindum vinnutíma (u.þ.b. 44 klst. á viku miðað við fullt
starf)

Starfið býður upp á sveigjanlegan vinnutíma
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# Hvað annað hefur áhrif á vinnuálag hjá þér? Date

1 Fjarnemar og atriði sem valda því að í mörg horn sé að líta s.s. kennsluvefur 5/5/2016 9:18 PM

2 Ég hef óvenju fáa nemendur á þessari spönn svo vinnuálag er óvenju lítið. 5/4/2016 5:08 PM

3 Ég myndi segja að nýjir áfangar séu að auka vinnuálagið mikið. Því er mikilvægt að þegar um nýja áfanga er að ræða
að hafa hópastærðir takmarkaðar það léttir mjög mikið á. Síðan þyrfti að gefa kennurum færi á að þróa áfanga og
jafnvel prófa nýtt námsefni osfrv. Spurning hvernig hægt er að koma því í kring, kannski borga sérstaklega fyrir það.
Kannski er það gert??

5/4/2016 2:57 PM

Starfið býður upp á krefjandi verkefni sem gaman er að glíma við

Ég veit nákvæmlega til hvers er ætlast af mér í vinnunni

Ég get stjórnað því hvað ég hef mikið að gera

Ég get haft áhrif á ákvarðanir sem miklu skipta í starfi mínu

Ég er ánægð/ur með getu mína til að leysa vandamál í vinnunni

Starfsmannasamtöl eru gagnleg
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4.35% 1

26.09% 6

30.43% 7

26.09% 6

13.04% 3

Q2 Hversu mikið vinnurðu utan
dagvinnutíma að meðaltali á viku?

Answered: 23 Skipped: 1

Total 23

ég vinn
aldrei utan
dagvinnutíma

1-2 klst 3-4 klst 5-6 klst 7 klst eða
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Answer Choices Responses

ég vinn aldrei utan dagvinnutíma

1-2 klst

3-4 klst

5-6 klst

7 klst eða meira
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Q3 Um vinnumatið
Answered: 24 Skipped: 0
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Ég hef kynnt mér
vinnumatið vel

Ég er ánægð/ur með
innleiðingu
vinnumatsins

Vinnumatið hefur í
för með sér jákvæð ný
tækifæri
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 mjög sammála sammála ósammála mjög ósammála Total Weighted Average

Ég hef kynnt mér vinnumatið vel

Ég er ánægð/ur með innleiðingu vinnumatsins

Vinnumatið hefur í för með sér jákvæð ný tækifæri
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Q4 Endurmenntun.  Hverskonar
endurmenntunar hefur þú aflað þér

undanfarna 18 mánuði?
Answered: 24 Skipped: 0
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Sumarnámskeiðs á vegum fagfélags Námskeið á starfstíma skóla
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Hef stundað
einingabært
nám

Farið í
skólaheimsóknir

Hef fylgst með
fagtengdum
fyrirlestrum á netinu

Total
Respondents

Já

Nei
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34.78% 8

65.22% 15

Q5 Hefur þú þurft að standa sjálf/ur að
einhverju leyti undir kostnaði vegna

endurmenntunar undanfarna 18 mánuði?
Answered: 23 Skipped: 1

Total 23

# Ef "já" hversu háa upphæð hefur þú þurft að leggja til (gróflega áætlað)? Date

1 75000 5/10/2016 10:36 AM

2 ca. 5000 5/4/2016 5:08 PM

3 50000 5/4/2016 3:15 PM

4 1.000.000 5/4/2016 2:57 PM

5 Áskrift að fagtímariti 5/4/2016 12:40 PM

6 30.000 5/4/2016 12:26 PM

já

nei

Answer Choices Responses

já

nei
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Q6 Um óformlega
endurmenntun/starfsþróun

Answered: 24 Skipped: 0
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# Annað sem þú vilt benda á: Date

1 Tel mjög mikilvægt að efla samráð og samstarf kennara, bæði innan skólans og milli skólastofnanna. 5/4/2016 2:57 PM

oft stundum sjaldan aldrei

Ég les fagbækur
og tímarit um
skólamál og
kennslu

Ég tek þátt í
óformlegum
umræðum við
samkennara um...

Ég leita að og
skoða efni á
netinu (greinar,
youtube) sem...

Ég er í
sambandi við
kennara í öðrum
skólum og ræð...
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 oft stundum sjaldan aldrei Total Weighted
Average

Ég les fagbækur og tímarit um skólamál og kennslu

Ég tek þátt í óformlegum umræðum við samkennara um leiðir til að bæta vinnubrögð og
kennslu

Ég leita að og skoða efni á netinu (greinar, youtube) sem tengist starfinu

Ég er í sambandi við kennara í öðrum skólum og ræði við þá um fagleg málefni
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Q7 Námskeið sem eru mikilvæg fyrir
starfsþróun mína sem kennari

Answered: 24 Skipped: 0
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Fagtengd
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Námsmat

Vinnulag í
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Kennsla
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með...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8.33%

21.74%

8.33%

17.39%

4.17%

45.83%

54.17%

47.83%

41.67%

34.78%

58.33%

54.17%

37.50%

30.43%

50.00%

47.83%

37.50%
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Ekki mikilvægt fyrir mína
starfsþróun

Óþörf fyrir mína
starfsþróun

Total Weighted
Average

Fagtengd námskeið

Námsmat

Vinnulag í
kennslustofunni

Kennslufræði tengd mínu
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Tölvunotkun við kennslu

Kennsla nemenda með
námsörðugleika
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Q8 Starfsandi og samskipti á vinnustaðnum
á núverandi skólaári

Answered: 24 Skipped: 0
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 sammála frekar sammála frekar ósammála ósammála Total

Starfsandi er hvetjandi og styðjandi
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Starfsandi er afslappaður og þægilegur

Starfsandi er stífur og reglufastur

Starfsandi einkennist af samheldni og jákvæðni

Starfsandi einkennist af sundurlyndi og hópaskiptingu

Mér finnst ég tilheyra starfsmannahópnum

Mér finnst starfsmannahópurinn laginn við að leysa ágreining

Mér finnst starfsmenn á vinnustaðnum hvattir til að koma með tillögur til úrbóta

Ég hef tekið eftir óþægilegum ágreiningi á vinnustaðnum

Mér finnst vel staðið að móttöku nýrra kennara

Ég hef orðið fyrir einelti á vinnustaðnum

Ég hef orðið var/vör við baktal á vinnustaðnum

Ég hef tekið þátt í baktali á vinnustaðnum

Mér finnst samstarfsfólk mitt bera virðingu fyrir störfum mínum

Samskipti mín við annað starfsfólk eru góð

Samskipti starfsfólks eru góð

Ég hef orðið fyrir kynferðislegri áreitni á vinnustaðnum
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Q9 Eftirfarandi þættir valda mér álagi:
Answered: 24 Skipped: 0
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 engu litlu nokkru miklu Total

samskipti á kaffistofu

kennarafundir

baktal meðal starfsmanna
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samskipti við nemendur

námsmat

samskipti við skólameistara

samskipti við áfangastjóra

samskipti við fjarnámsstjóra

samskipti við mannauðsstjóra

samskipti við umsjónarmann tölvukerfis

samskipti við kennslustjóra/verkefnisstjóra brautar

samskipti við aðra kennara

samskipti við annað starfsfólk

aðstæður í mínu persónulega lífi

vinnuálag

verkefnayfirferð

óöryggi um starf mitt

tímaskortur

námsefnisgerð

prófatími

verkefnatímar

umsjónarkennarastarfið

lokaverkefni nemenda

persónulegir hagir nemenda
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# Hvaða aðrir þættir valda þér álagi? Date

1 Að komast ekki yfir allt efni skv. námskrá. 5/4/2016 5:25 PM

áhugaleysi nemenda

námsörðugleikar nemenda

spannir

spannaskil

miðspannarmat

áfangamat
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Q10 Hefurðu ábendingar um hvernig draga
má úr álagi?

Answered: 6 Skipped: 18

# Responses Date

1 Meiri undirbúningstími þarf milli spanna - og jafnvel frídaga til að pústa. Skil á námsmati daginn áður en ný spönn
hefst er ekki gott. Það er engin tími til að pústa á milli spanna og svo til undirbúnings fyrir næstu spönn.

5/9/2016 11:41 AM

2 Það er mikilvægt að halda inni nokkrum dögum, 3 - 5, á spannarskilum svo kennarar hafi tíma til að ganga frá
einkunnum. Núna eru prófdagar allt í einu komnir niður í 2 sem er allt of stuttur tími. Með þessu móti er verið að
þvinga kennara til að leggja niður yfirlitspróf á prófatíma. Það að þurfa að sinna kennslu meðfram hlutaprófum í
spannarlok veldur mjög miklu álagi - leiðir til þess að sumir kennarar þurfa að sitja við öll kvöld og helgar til að komast
yfir að meta ritgerðir og önnur stór verkefni sem iðulega eru lögð fyrir á seinni hluta spannar

5/5/2016 9:18 PM

3 Nauðsynlegt er að fjölga námsmats- og prófdögum. Við afnám skila kennslu- og prófdaga var EKKI átt við að fjölga
ætti kennsludögum og fækka prófdögum. Spannakerfið veldur miklu álagi, jafnt hjá nemendum sem kennurum.

5/4/2016 5:25 PM

4 Gefa kannski smá kennsluafslátt ef kennarar eru að kenna áfanga í fyrsta skipti 5/4/2016 3:15 PM

5 Álag er persónuleg upplifun og oft er gert meira úr álagi en efni standa til. Námskeið í álagsstjórnun gæti gagnast
mörgum þ.e. hvernig maður tekst á við álag og hefur sjálfur stjórn á aðstæðum sínum.

5/4/2016 3:02 PM

6 Bjóða kennurum uppá námskeið í tímastjórnun og markmiðasetningu. Við erum endalaust að benda nemendum á slík
námskeið en höfum ekki sjálf haft tíma í að koma okkur upp góðu skipulagi. Ég tel einnig að margir séu enn ekki orðnir
góðir á t.d. excel sem léttir mjög á útreikningu lokaeinkunna - einnig að læra betur á kennsluvefinn sem getur létt
ótrúlega á yfirferð prófa t.d. krossapróf eða próf með einni lausn. Svo eru margir kennarar ekki enn farnir að taka upp
eða nota mix til að minnka tölvupóstálag, endalausar fyrirspurnir ofl. Nemendur geta leitað lausna með því að hlusta á
og skoða kennslumyndbönd á sínum hraða.

5/4/2016 2:57 PM
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Q11 Líðan og starfsánægja
Answered: 23 Skipped: 1

73.91%
17

21.74%
5

4.35%
1

0.00%
0

 
23

0.00%
0

8.70%
2

26.09%
6

65.22%
15

 
23

56.52%
13

39.13%
9

4.35%
1

0.00%
0

 
23

56.52%
13

43.48%
10

0.00%
0

0.00%
0

 
23

69.57%
16

30.43%
7

0.00%
0

0.00%
0

 
23

59.09%
13

40.91%
9

0.00%
0

0.00%
0

 
22

30.43%
7

52.17%
12

13.04%
3

4.35%
1

 
23

60.87%
14

30.43%
7

4.35%
1

4.35%
1

 
23

sammála frekar sammála frekar ósammála ósammála

Ég hef hugsað
mér að vinna...

Ég hef hugsað
mér að hætta...
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Ég hef gott
vald á starf...

Mér líður vel
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Mér þykir ME
góður...

Það er borin
virðing fyri...

Ég hef aðila
innan skólan...

Ég hef aðila
innan skólan...
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 sammála frekar
sammála

frekar
ósammála

ósammála Total

Ég hef hugsað mér að vinna áfram við kennslu við ME

Ég hef hugsað mér að hætta að kenna

Vinnan veitir mér gleði

Ég hef gott vald á starfi mínu

Mér líður vel í starfsmannahópnum

Mér þykir ME góður vinnustaður

Það er borin virðing fyrir kennurum í nærsamfélaginu

Ég hef aðila innan skólans sem ég get leitað til varðandi vandamál mín tengd kennslu
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Ég hef aðila innan skólans sem ég get leitað til vegna samskiptaörðugleika við
samstarfsfólk
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Q12 Upplýsingamiðlun/flæði
Answered: 24 Skipped: 0
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 sammála frekar sammála frekar ósammála ósammála Total

Mér finnst ég fá þær upplýsingar sem ég þarf um hvað er á döfinni í skólastarfinu

Ég veit hvert ég á að leita með mál sem ég þarf aðstoð við að leysa úr

Mér finnst ég hafa næg tækifæri til að ræða mál sem snerta starf mitt
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Mér finnst ég vera höfð/hafður með í ráðum varðandi mál er snerta skólastarfið

Nefndavinnan sem hófst í haust skilaði jákvæðum árangri

Mér finnst ég hafa áhrif á ákvarðanir sem teknar eru á vinnustaðnum

Ég tel að góður háttur sé hafður á upplýsingagjöf á vinnustaðnum

Á kennarafundum fer fram fagleg umræða

Kennarafundir eru vettvangur skoðanaskipta

Á kennarafundum fer fram umræða um skólaþróun

Umræða á kennarafundum er lýðræðisleg

Ég þekki hlutverk og starfssvið ólíkra hópa/stjórnenda innan skólans

Ég tel að lýðræðislega sé staðið að ákvarðanatöku á vinnustaðnum
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Q13 Jafnréttismál
Answered: 24 Skipped: 0
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# Hefur þú einhverjar ábendingar varðandi jafnrétti eða jafnréttismál? Date

 There are no responses.  
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 sammála frekar sammála frekar ósammála ósammála Total

Mér finnst vera komið eins fram við konur og karla á vinnustaðnum

Ég tel að stjórnendur gæti kynjajafnréttis við ákvarðanatöku

Ég tel að nemendur búi við kynjajafnrétti í skólanum

Ég tel að allir nemendur búi við jafnrétti til náms í skólanum

Ég hef kynnt mér jafnréttisstefnu skólans
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Q14 Ég fæ hvatningu frá:
Answered: 24 Skipped: 0
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# ef þú merkir við "frá öðrum" þá frá hverjum? Date

1 Frá maka 5/7/2016 4:53 PM

2 Maka 5/6/2016 11:41 AM

3 nemendum, fjölskyldu 5/5/2016 3:48 PM

4 Nemendum 5/4/2016 5:25 PM

5 Maka, fyrrverandi nemendum 5/4/2016 5:08 PM

6 fjölskyldu, vinum og nemendum :) 5/4/2016 2:57 PM

7 Maka og fjölskyldu 5/4/2016 12:40 PM

8 Nemendum 5/4/2016 11:38 AM
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Q15 Hvatning og hrós
Answered: 23 Skipped: 1
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oft stundum sjaldan aldrei

Ég hrósa og hvet
samstarfsmenn

Ég fæ hrós vegna
ánægju með vinnulag
mitt í starfi

Ég fæ hrós og
tillögur um umbætur í
starfi
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 oft stundum sjaldan aldrei Total Weighted Average

Ég hrósa og hvet samstarfsmenn

Ég fæ hrós vegna ánægju með vinnulag mitt í starfi

Ég fæ hrós og tillögur um umbætur í starfi
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Q16 Hvernig augum lítur þú á sjálfan þig
sem kennara í ME

Answered: 24 Skipped: 0
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Total Weighted
Average

Þegar á heildina er litið þá er ég ánægð/ur í starfi

Ég finn að ég sem kennari hef góð áhrif á nemendur 

Ef ég legg mikið á mig  við kennsluna þá get ég jafnvel náð til
áhugalausustu nemenda

Ef nemandi í skólanum þarf meiri aðstoð veitir skólinn hana

Ég er í góðu samskiptum með nemendahópinn minn

Ég veit venjulega hvernig ég næ til nemenda minna

Kennarar í ME eru virtir og vel liðnir
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Q17 Hvað augum lítur þú á skólabraginn í
ME

Answered: 23 Skipped: 1
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Total Weighted
Average

Kennarar og nemendur í ME eiga í góðum samskiptum

Flestir kennarar ME bera hag nemenda sinna fyrir brjósti

Flestir kennarar hafa áhuga á sjónarmiðum nemenda

Ef nemandi í ME óskar eftir aðstoð þá fær hann hjálp frá
starfsfólki
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Q18 Streita - álag
Answered: 24 Skipped: 0
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 sammála frekar sammála frekar ósammála ósammála Total

Ég upplifi streitu vegna starfsins

Ég er undir álagi í starfi mínu

Streita í vinnunni hefur áhrif á líf mitt utan vinnu

Agavandamál nemenda eru mér streituvaldur

Álag í vinnunni hefur áhrif á fagmennsku mína

Álag í vinnunni hefur áhrif á þær kröfur sem ég geri til nemenda

Streita í persónulegu lífi mínu hefur áhrif á vinnuna í skólanum
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Q19 Ég kvíði því að mæta í vinnuna
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Q20 Vinnuaðstaða
Answered: 24 Skipped: 0
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Vinnuaðstaða mín er góð

Ég er ánægð/ur með tækjabúnað í kennslustofum

Ég er ánægð/ur með tækjabúnað í vinnuaðstöðu kennara

Ég er ánægð/ur með þjónustu vegna tölvukerfis

Ég er ánægð/ur með aðbúnað í kennslustofum

Ég á auðvelt með að viðhafa góðar vinnustellingar

Ég hef viðunandi skápapláss fyrir gögn

Ég hef viðunandi borðpláss
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16.67%
4

62.50%
15

8.33%
2

12.50%
3

 
24

# Hvernig mætti bæta vinnuaðstöðu kennara? Date

1 Minna mas og loka hurð í kaffi, 5/6/2016 6:28 PM

2 Sumir kennarar mættu passa sig að sitja ekki og söngla, tala við sjálfa sig, smjatta á tyggjói o.þh. - slík hljóð eru
óheyrilega truflandi fyrir aðra á vinnustofunni

5/5/2016 9:18 PM

3 Það mætti alveg endurskoða stólamál og vera jafnvel með fótaskemil. Það mætti alveg fara að skoða skjátjöld í
stofunum. Sum tjöldin orðin ljót og erfitt að setja niður. Svo vantar hátalara í margar stofur.

5/4/2016 2:57 PM

Það er góður vinnufriður í vinnuaðstöðunni
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Q21 Önnur aðstaða
Answered: 24 Skipped: 0
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Ég er ánægð/ur með aðstöðu á kaffistofu

Ég er ánægð/ur með salernisaðstöðu starfsmanna
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Q22 Viltu koma einhverju á framfæri sem
ekki var spurt um í þessari könnun?

Answered: 4 Skipped: 20

# Responses Date

1 þarf að fjölga þægilegum stólum á kaffistofu 5/5/2016 9:18 PM

2 Hef smá áhyggjur að vinnumatinu, hvernig það kemur út ef maður er með fámenna hópa. 5/4/2016 5:08 PM

3 Ánægð með störf Búbótar. Svo væri ég til í að nota mánudagsfundartímana líka í námskeiðs/samráðsfundi. T.d. eru
moodle stundirnar eftir dagvinnutíma og það hentar oft illa en ALLIR hafa gott af því að mæta á þær.

5/4/2016 2:57 PM

4 nei 5/4/2016 12:40 PM
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